

投资酒店式公寓 赚钱却成“泡影”

法官提醒：投资有风险，事先需弄清相关法律关系

本报讯（记者张苑 通讯员陈燕平 申莉莉）“宣传广告中明明写了只要投资买下房产就可以坐享租金收益，结果钱有了收益却没有兑现……”近日，市民赵先生陷入无奈中。他本以为房地产商有义务兑现其宣传承诺，但告上法庭后才知，他的诉求并无法律依据。近日，七星区人民法院审理了这起投资酒店式公寓引发的纠纷案，法院一审驳回了赵先生向房地产商索要收益的诉讼请求。

2015年，赵先生在桂林一家房产公司售楼部看到楼盘宣传广告，其中大致内容是：业主购买房屋后可以坐享稳定、丰厚的租金收益。基于房产公司的“诱人”宣传，赵先生动了心。他付清房款后与房产公司签订了《商品房买卖合同》，约定将所购买的商品房出租给酒店管理公司进行统一经营，

不进行自营、自用或对外出租。同时，赵先生还与酒店管理公司签订了《公寓租赁合同》，酒店管理公司每月支付相应的投资收益给赵先生。合同签订后的第二年，赵先生每月如期收到了酒店管理公司的收益款，他感到挺欣慰，认为自己的这次投资是正确的。

然而，天有不测风云。酒店管理公司由于经营不善，从2019年初开始，就再未支付任何投资收益给赵先生。因为当初签订《商品房买卖合同》和《公寓租赁合同》时，赵先生只与自称是房产公司的工作人员进行对接，而一直未与酒店管理公司取得直接联系，因此，赵先生多次找到房产公司，要求其支付未收到的投资收益，但都遭到了拒绝。

无奈之下，赵先生将房产公司诉至法院。他认为，他当初购买房屋的目的是基于

投资收益，也是基于房产公司宣传的年房价回报率等投资收益的承诺。而根据《最高人民法院关于审理商品房买卖合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》的规定，这应当视为要约，因此，房产公司有责任承担违约责任。而房产公司则认为，与赵先生之间不存在除《商品房买卖合同》之外的其他任何形式的投资或租赁合同的法律关系，赵先生要求房产公司支付该项投资收益缺乏事实和法律依据。赵先生所主张的投资收益实际是与酒店管理公司之间租赁合同产生的租金收益，赵先生应向酒店管理公司主张其权利。

七星区人民法院受理此案后，法官经过调查后认为，房产公司的宣传广告中关于月收益、回报率的宣传，与房屋本身或相关设施均无关系，不应属于要约，应属

于要约邀请，故赵先生不能以其宣传广告内容作为合同义务来约束房产公司，且赵先生已知晓且认可与酒店管理公司签订的《公寓租赁合同》。因此，赵先生主张房产公司承担给付收益责任的诉请，没有事实和法律依据，法院不予支持。对于这一判决结果，赵先生目前暂没有上诉。

通过赵先生的案例，法官提醒广大投资者：如今，通过投资人购买商品房并委托管理公司出租取得投资收益，这一投资形式越来越普遍。虽然通过这种形式的投资，投资人能轻松简便地享受到收益，但其中的风险也不小。因此，投资人参与类似投资时，先要弄清楚商品房买卖合同和租赁合同的法律关系、各自应承担的责任等之后，再作出是否投资的决定，以最大限度地避免风险。

七星区持续开展夜市整治

26家油烟净化不合格餐饮门店

被要求停业整改

本报讯（记者刘倩 通讯员阳奇成 汤林）为防治大气污染，给市民营造一个良好的夜间环境，连日来，七星城管联合公安、交警、生态环境和市场监管等部门，继续深入开展夜市整治联合行动，对辖区内露天烧烤、超门窗经营等夜间市容乱象进行集中整治，对餐饮店油烟净化设备情况进行检查，并要检查不合格的门店停业限期整改。

执法人员对环城南路、建干路、普陀路、古莲文化步行街、龙隐路、毅峰路、骖鸾路、东二环路、五里店路、施家园路、环城北二路、六合路施家园市场、朝阳农贸市场等辖区主次干道和重要节点的餐饮门店进行集中检查，宣传防治大气污染和环境保护的相关政策法

律法规，对餐饮店油烟净化设备检查不合格的，下发限期整改通知，督促其进行限期停业整改，引导广大商户合法合规、环保绿色经营。

12月以来，七星区共开展夜市联合整治行动13次，对150余家餐饮店油烟设备进行检查，下发限期整改通知书31份，要求26家油烟净化不合格商家限期停业整改，暂扣烧烤架29个、灯箱广告牌12个、雨棚15个以及桌椅板凳等占道经营工具一批。

下一步，七星城管将进一步落实夜间市容常态化管理，加大辖区夜市巡查整治力度，坚决遏制夜市扰民抬头之风，提升城区空气质量，打赢蓝天保卫战。



▲12月18日上午，中心广场社区举办“不忘初心聚民心，暖心冬至一家亲”百家宴，社区高龄老人、退役军人代表、残疾困难人、志愿者等约100人参加了活动。虽然天气寒冷，现场却暖意融融。中心广场社区负责人表示，组织这个活动既增进了邻里友谊，也让辖区居民感受到社区大家庭的温暖。图为大家其乐融融一起包饺子。
记者陈静 摄

数据多跑路 患者少奔波

桂医附院：“互联网+健康”服务插上医院“智慧之翼”

□本报记者徐莹波 通讯员刘燕 支荣

“看病难、排队长”一直是群众就医的烦心事。为提升服务质量，近年来，桂林医学院附属医院围绕建设“智慧医院”目标，大力实施“互联网+健康”服务模式，让信息化和智能化成为患者的“两条腿”，实现了数据多跑路，患者就诊少奔波。与此同时，该院还以推进医联体建设为契机，开通市、县、乡三级远程影像、心电会诊平台，让农村群众在家门口就能享受到三甲医院的优质诊疗服务，大大提升患者满意度。

就诊预约、缴费、信息咨询……一部手机轻松搞掂

桂林医学院附属医院作为广西一流的三甲医院备受患者欢迎，该院日均门诊量达5000人次以上。在过去，一些市民在该院就诊时经常遇到排长队的情况。为改善排长队现象，近年来，该院升级了“智慧医院”版本，让群众就诊更方便、更智能。

“前两年来桂医附院看病排队时间比较久，现在用手机预约挂号和交费，方便多了。”日前，记者在桂医附院采访时遇到市民唐女士，她说自己因左眼视物模糊需要就诊。来医院前一天，先用手机点击“桂林医学院附属医院智慧医院”微信公众号，进入智能导诊进行病症咨询，按指引预约眼科次日早上8时38分至8时43分时段的专家号并用微信缴费。就诊当天，她提前半小时到自助机上取预约号，再用电子就诊卡到导诊台报到，叫号屏上立即显示她候诊队列，

自治区卫生健康委副主任麦家志、副市长兰燕参观医联体灌阳分院远程影像会诊平台。



预约时段内准时被叫进诊室。

唐女士说：“桂医附院的‘智慧医院’非常好用，不仅可以预约、缴费、查看住院清单等，还可以直接线上向医生、药师免费咨询，咨询结束后还可以给医生、药师评分。”

在采访中，许多群众都对桂医附院加快推进“智慧医院”建设所带来的高效服务给予高度评价。

目前，该院已有38个科室开通在线咨询服务平台，提供在线咨询服务的医生超100名，累计咨询人次25000次以上，医生在线回复率超90%，患者好评率98%以上。”桂医附院信息科负责人

介绍，近年来，医院信息化建设一直走在全市前列，今年信息科在原来预约挂号缴费等功能的基础上升级“智慧医院”，拓展微信公众号的智能功能，并陆续开通智能导诊、候诊信息查询、检验报告查询等功能；同时还开通颇具该院特色的模块，如知名专家门诊、自助住院服务、在线咨询、法律法规查询、医保服务等系列便民服务。

为方便患者根据个人情况选择不同时间段就诊，缩短候诊时间，从11月中旬起，桂医附院在原有预约挂号基础上全院门诊号源全面开放预约，真正做到线上、线下号源实时共享。

12月18日上午，记者在桂医附院抽血处看到，虽然这里休息区的患者人数较多，但却没什么人排队、秩序井然。

据介绍，在过去，该院抽血处排长队现象较突出。为此，医院今年在全区医院中率先引进智能采血管理系统。患者在自助采血取号机上刷卡取号后，只需在休息区等候叫号，不用再排队。整个采血流程除了扎针环节需要手工操作，其他操作均由智能采血管理系统自动完成，采血效率大幅提升。

该负责人表示，该院还将进一步提升医疗服务信息化水平，通过利用智慧医院3.0平台，在医保支付、在线就医、处方流转、腾讯觅影AI影像技术和信息安全的优势，实现线上线下深度融合，方便老百姓就诊以及慢性病患者管理，让群众在“互联网+健康”服务中得到更多便利。



三级远程会诊平台横空出世，基层群众就近享受三甲医院优质服务

为深化医药卫生体制改革，方便群众就医，当前，我市正持续推进医联体建设。围绕这一工作，桂医附院与一些县级医院陆续组建医联体，组织引导各县医院加快信息平台建设，并逐步建立起市、县、乡三级远程影像诊断中心。

灌阳县人民医院（桂林医学院附属医院灌阳分院）与桂医附院建立起“三二一”紧密型医联体以来，在推进信息平台建设中，把远程影像诊断中心联通该县三家乡镇卫生院，自9月开通至今，已传输219例远程影像诊断。医联体灌阳分院相关负责人告诉记者，今后，该院将把该县其余6个乡镇卫生院统一纳入此信息平台，充分利用好近期开通的心电图远程会诊平台，发挥三级远程影像、心电会诊平台对农村居民疾病的诊疗作用，大力推进分级诊疗制度实行。

桂医附院的紧密型医联体单位恭城瑶族自治县人民医院（桂林医学院附属医院恭城分院）也开通市、县、乡三级城乡远程影像、心电、检验检查会诊平台，真正让数据打通医联体单位的“神经末梢”。从7月开通远程影像至今，医联体恭城分院已成功开展影像远程会诊的病例达300多例。该县乡镇医院将拍摄的DR片上传至医联体恭城分院放射科进行诊断，解决了多个卫生院无放射诊断资质医生而无法出具报告的问题，为偏远山区患者看病带来便利。

桂医附院多学科专家参与远程会诊。

8月，医联体恭城分院又开通运行向上联通桂医附院，向下覆盖全县3家县级医疗机构和10家乡镇卫生院的区域心电诊断中心，为基层危急重症患者提供及时有效的诊治方案。当地越来越多农村居民在家门口也可享受三甲医院的优质诊疗服务，大大减轻了群众就医负担。

与此同时，桂医附院在城市医联体单位甲山社区服务中心开通城乡远程影像会诊平台、心电平台、超声平台和检验平台等，社区居民不用到大医院就可享受相关专家影像诊断服务，此项惠民举措得到广泛好评。该院还率先在甲山社区破解“社区患者买药难”问题，患者需要到大医院购药时可向甲山社区卫生服务中心提出申请，该院药房收到申请后协助采购。通过建立二级药房，减轻社区基药（国家基本药物）占比的压力，让更多涉及慢性病、急救、儿科等药品进入社区，更好地保证社区居民用药。

桂医附院相关人士表示，今后，该院将依托信息化建设，在行政区域内推行医学检验、医学影像、病理等检查检验结果互认工作，目前已实现医联体内医学检验、医学影像、病理检查等资料和信息共享。医院利用信息技术平台与医联体及对口支援单位进行远程会诊、远程病理诊断、远程教学等业务，多次与医联体医院完成疑难病例远程会诊工作，让更多群众不出远门就能享受优质诊疗服务。

（本文供稿：通讯员刘燕 李锦 支荣 李很昌）



恭城瑶族自治县人民医院（桂医附院恭城分院）医学影像诊断中心医疗团队。

高校毕业生就业难题